

第三届莞台大学生夏令营昨日开营

90名莞台师生开启魅力东莞之旅

东莞时报记者 张欣仪 李春燕

盛夏的东莞万木葱郁、鲜花怒放、生机盎然。昨日上午,第三届莞台大学生夏令营在广东科技学院开营,约90名莞台两地师生将从这里开启为期十天的东莞深度体验之旅。

该活动由广东省台湾同胞联谊会、东莞市人民政府台湾事务局、广东科技学院联合主办,旨在进一步拓展莞台交流与合作、加深两岸大学生的相互了解,让台湾师生深度体验广东大学校园魅力,感受大陆的历史文化底蕴及发展变化,为两岸青年搭建起增进共识、深化友谊的平台。

深度体验东莞历史文化产业

本届夏令营共有来自莞台两地的90名师生参加,其中台湾树德科技大学、圣约翰科技大学、朝阳科技大学、龙华科技大学、德明财经科技大学共45人,广东科技学院、东莞职业技术学院、东莞理工学院等院校共45人。

根据活动安排,接下来他们将深入东莞体验走访。活动分为历史东莞、产业东莞、体育东莞、文化东莞、印象广州、发现东莞,寻找莞藏等篇章。其中“历史东莞”活动,让同学们走进明清古村落——南社村,通过古建筑群里的民居、祠堂、书院、店铺、家庙、古榕、楼阁、村墙、古井、巷道、牌楼等感受历史的传承;去到最具规模的唯美陶瓷博物馆,体验陶瓷文化;聆听岭南文化精品课,了解岭南文化历史传承。

而“产业东莞”则让学生们体验东莞现代制造及服务名城的魅



本届夏令营共有来自莞台两地的90名师生参加

主办方供图

力,走进由中科院和东莞市共同建设的探测物质微观结构及运动的科研装置“散裂中子源”,感受东莞高科技创新的魅力。参观东莞现代新兴制造业和高新产业企业,体味东莞现代化制造业名城的魅力。

东莞现有3644家台资企业

市台湾事务局副局长谢春介绍,经过多年发展,台资已成为东莞第二大外来投资,全市现有台资企业3644家。

目前东莞有台商兴办的第一所台商子弟学校,大型三甲综合医院台心医院,以及东莞地标性建筑台商大厦。台胞在东莞工作、生活配套设施完善。

同时东莞不断加大对台湾青年在莞就业创业发展支持力度,设立了“台湾百名青年人才创新创业计划”资金,启动资金5000万元,主要用于扶持台湾青年人才在莞创新创业;出台《东莞市莞港澳台科技创新创业联合培优行动计划》,对认定或者已落户东莞的科技类项目或者科技人才给予补助;在今年2月底,国台办、国家发改委协商29个部门联合出台了《关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施》(31条惠台措施),这一系列的政策,体现了我们率先同台湾同胞分享大陆发展机遇的真诚意愿,彰显了“两岸一家亲”的理念。

/ 声音 /

台湾学生吴政辉: 未来有意来东莞就业

吴政辉是台湾龙华科技大学资讯网络专业的一名大三学生。“这是我第一次到东莞,东莞给我的印象非常好。这里的同学很亲切,也很热情,校园环境也很优美。”吴政辉兴奋地说起自己对东莞的第一感觉。

吴政辉表示,自己主动选择来国内体验,将来也有意向来东莞就业。吴政辉坦言,他这次有机会来莞参加夏令营,身边的亲朋好友也叮嘱他多发见闻。吴政辉说,每到一个新地方都会拍照,写上自己的感受,发到朋友圈给好友们看。

下周就可以吃到宁夏硒砂瓜啦

每个西瓜都有二维码,市民买瓜时可扫码辨真假

东莞时报记者 董珊伶

炎炎夏日,西瓜是再好不过的消暑食品。你吃过“石头缝里长出的西瓜”吗?东莞的吃货们有口福了,7月18日起,宁夏省中卫市香山富硒砂瓜将在东莞正式上市。昨日,宁夏省中卫市沙坡头农牧业科技局联合广东真好原生态农产品有限公司在东城举行了宁夏中卫市香山富硒砂瓜落地东莞推荐会暨授牌仪式。

推荐会上,中卫农牧科技局局长潘长胜在现场介绍了中卫硒

砂瓜的两个品牌“富硒砂瓜”和“香山硒砂瓜”。潘长胜说,“我们硒砂瓜7月18日才在东莞上市,但现在市场不少打着宁夏‘香山硒砂瓜’名号的西瓜已开卖很久了,那都是假冒的。”

市民如何辨别真假硒砂瓜?最简单的办法就是买瓜扫码,因为这些硒砂瓜都是“一瓜一码”。还有,可以看瓜上市的时间。中卫环香山地区硒砂瓜上市的时间在7月中旬至9月中旬,只要不是在这个时间段卖的硒砂瓜,就不是正宗的。潘长胜说,“从外形上也可以辨别真假,硒砂瓜因在岩

石砂石碎粒中长大,背面会有石头坑。”

昨日,沙坡头区农牧部门相关人员表示,从今年起,每个西瓜标签上都有二维码,扫码就能看到正宗的宁夏中卫“硒砂瓜”图片、网站、合作社和营业执照等信息,实现产地溯源。街坊买瓜时可以留意相关二维码信息。

广东真好原生态农产品有限公司负责人李嘉杰表示,与中卫硒砂瓜签订合作后,计划把硒砂瓜通过供港、东莞商家和商超、电商和传统批发市场等多个渠道销售,把硒砂瓜带到给千万家庭。

/ 链接 /

选西瓜的小贴士

看:表面波纹分得越清晰、越明显的西瓜就越甜,而西瓜上的纹路颜色越浓则代表糖分越高,波纹的样子越像闪电一样弯曲的也越好。而如果从上方看会发现西瓜的表面是凹凸不平的,没有波纹的绿色部分越膨胀突出则代表西瓜越成熟香甜。

拍:若西瓜皮附近也充满水分,拍打起来会比较低沉厚实的声音,如果拍起来的声音比较高,则可能还没有成熟。拍起来的感觉有点中空,代表已经过熟的西瓜,切开后可能卖相不佳。